
"（凹イ）Iこいきなa，←覚えて使って
よい式

（ロ） だがより E=きい
（ロ）

（ハ） F=GEより た。主に川

としており、速度の平均値をTとしている

i .
璽：：：
：：：：
：：鼗i

だ
。
籤：ジ：
東に

t.ir；

!

：：：...
..... f= f t

ma=Fより
m a t ： . a t

）にひ。t.tlでより

d=0+でT.tt.'.t：懸り
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l i l ） 続 き
はT=もひmax となる.（前ページの（イメージ）参照）
t.es後の速度Uma，は ひこUot a tより

ひmax=0 teod = f
T=Edmaxなので

たが颱 =匯、，
（へ）

た e n S T に代入して

I = e n S.IEEE Vの_も乗に比例
（2）

（ト） びひ。tatより
ひMax= 0 +G T

でこきひMaxより

が 熊
（チ） た e n STに代入して

I e n s . eine
⇐ "

! "

に _ * vの 1乗に比例

* 使う文字次第で F R I の関係が示せるかが
ちがってくるのが面白い.
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煕

と_

"

_も高
が、.

"

た

くた？鳶
琴蒜！！は、=エ×+の

「
くで

（イ）

オームの法則より

I D V，=X I x@Vihie .i Ix=が. ' . i "。
これより
I、 二 I e t i t
=ftが一 =や

!

、，（イ）

（ロ）

真の抵抗値は
× ÷

なのだが、実験ではI、とし.が測定されるのでfを測定値としている.

も二 "

い 冣 =
塰リ（ロ）
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（2）'鶚.-.-
，やな慧Vx=はではない|匯@一噐

ee V i V i ひ

（ハ）

オームの法則より
④ ひこhtI z

#

に ー ひ こ X I z
これより

V 2 - h t I I X I ,

i . V2=City（ハ）
賞の抵抗値は

が " _
なのだが、実験ではたとにが測定されるのでEを測定値としている.

E l i
=rixyに）
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lose 続き
（3）

E . =
×が
一"一-× G=fixings
=熱、，（木） =一炁

（へ）

（ト）

Gを変形
E，=× が
二，

$

←yeastyだとE、（誤差）が小さくなる.

（チ）

た=※ ←Iatidtneneた（誤差）が小さくなる。
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③
（l） でリッジ回路なので合成公式 は使えない。

そもそも基本的に使わないという方針を持っておこう、

抵抗値をよくみるとホイートストンブリッジの条件を
満たしている。よって P→Qに電流が流れない

so配置のまま分数にして𧸐 𨷻 ー」

を満たすので
お→Qは0となる.I s n t ！ -

20［V］
キルヒホッフ則より

2 0 = V t V '

オームの法則 より

V = 2 I , V ' = 3 I ,

V = 6 I 2 V'=912

20=Vtv'に代入して. I、 . I zを求めると .
20=2 I、+3 I、 .'. I，=4［mA）

2 0 = 6 I z + 9 た . ' . I2=がCmA］
よって回路全体に流れる電流は
なおtた=4+J

=が［mA）
合成抵抗は
F E = 20-= F ÷ 3 . 8， 上 、
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1 3

"

続 き

11）別解
模範解答のようにブリッジ部分を無視して、
合成抵抗の公式を使ってもよい、

2［ km（2）

eyesore'se t

" !

→
i st t同 ：1 - が

4［ k m

i .
𨷻！

!

不明数が多くならないように工夫する.

t
i i i i i i i i e e e e e i

不明数が、え、.hi，の3つなので、経路3つで、キルヒホッフ
の式をたてればよい，

の経路より

"！！！
櫽！！：：：：：：.inの経路より

の経路より2～eet0-7li.is）+4
（dis)t2B=0・・・40

* 抵抗では、上流の電位が高いことに気をつけよう.
" -
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I T 続 き
（3） 前問（2）の式を整理する

② '： 9も、-713=20
③ '：-2えit4た = 2 1 3
④ ' i 7も、-412=1313

③ +40'でえを消去
5k|=15えろ

② に代入して
⇒ ：：：

$

？

!

9 . 3d， -7 is=20

③ "より
え、= 3 興

③ 'より
- 2 . 3、 0 + 4 た = 2 . 1 . 0

. ' . I 2 =2 、 興
① より
Iこえ、th2
= 5 - 01 上 、

（4） 全体でオームの法則をたてて

R= f= f t i i
= 4 .、 上 、
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I D 合成抵抗の公式を使う練習と促えよう.

（I）
（a）

駒a_；薄壁直
列=が.

磕Th'R.いると並列

R t R2とR3の並列の合成をすると

飂 麻 + i
=※？'"通る 。：RAPE'が威信""'

駒
同様にして

RE=が i r : R i p "
囮
同様にして唁=ftp.t?Ra=R.'
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国（1）続き
（b） 図2でのRAB.RBc.Raを考えると

RAB=RatRb ←Reは関与しない
RB E Rbt Ra
R a t R a t Rc

これが（a）の値と等しいとすると

肭コ
Ra tRb='※※を

囮
RiotRc二邈）が

駒 RatRc= R i f f
3式を辺々たちと

2（RatRnt Re）=PRDBTRKFEYGIPJERCERI）

=2（1で

"

1jj_R.me？.Ra+RbtRc=RRRj
RRG
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1国（りか続き

⇒ R E RRRIBRGHR。+Re）
= R R R j R R . J P
= Pipersか②

同様にして

⇒ Rb二RITA"③ R a j " "
（2）

がまとめ
た！！！霽肅
蕭渉・六国

おきかえ

#

-

!

護彌。

ここ で
A . R a Rai，﨤3機=，3、 ， n e

i
' Rc\.

$

0 '

5 n 同様にに、
. . . . .

. . . ， 。

" " '

R E I n
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1回の続き 直列

i-.--.-/合計3n
i

｝並列
の合成
をして

iが鳴灝'※ - + が
I s の 略 = 2 Ri........もっ鬭計6の

が、主な_，

#

2で一日
AD間は3上、，（ト）

（チ） に

ii i .：灊：鸝！ifI

i.
. . . . . . .

!

し合計6 n - 1 1管が
I A - I B + Ic
9=1・IA-13IBい② ）にRIで暗算して
q ..

は、+6、
ぐる キルヒホッフ則

① を②

#

に代入し て

9 = 4 IB t I c . . . が
9 = I n t 7をい

#

'

② 'よりIc = 9 - 4 I B、 これを③に代入して
9=IB+7（9-4IB）
： . IB二2 . i t
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I D 時系列が複雑なので気をつけよう
叴熱これ
に

Kはひらいたまま⇒回

"

⇒115）コ
Kをとじて

電荷はない
翅 +分時間後 扮時間後

Kをひらいて
十分時間後

に分時間後2ttss.se

"'：遝：：.it？！
i;ijOG=2UF] CE3CMF］

した0

" i i ie t c - も抵抗に流れる電流
は釧！※！寮が
璽！燕！（1） 行 ・非！𥼣！！iii"次に電流は流
れないので、3. .

1 2 0 = V i t V z tV s
オームの法則より
VF15 I，、Vz=35I . .は「 10 I、

連立して

120=15I、+35I、t10Ii
I.I、二2.ON_e.ee （また、Vに30［is.VE70as)
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1302つ 続き
（2） アースとつながっている の部が 0［V）の基準となる.
⇒ Pはにあがっている. Q は V4あがっている.

⑤ Vp=Vz= 7 01は、 _ .
⑤ V4を求める。

• キルヒホッフ則より
1 2 0 = V3+V4 tは

10［A）の抵抗のオームの法則より は二10.2=20［V］なので
1 2 0 = V3+V4+20・・・

・ 電気量保存より （i

!

？.の部分が前後で保存）

O = 一q、+82い@

o Q=CVより
G = 2は . . 82 =3Vy- . -④

・ 連立する.②に.30.40を代入して
0 = - 2 に + 3 V 4
⇒ V 3 = EV4・・・②'

① に代入して
1 2 0 = JV4+V4+20
品V4=40EVJ_eee.tl/Q）

次の問題で使うものをだしておく.
② 'より
B=E.40

がより

二60［v］
&=2-60

④ 'より
G I 3・ 4 0

= 120Cuc ］ = 120 ［ M C ]
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1 3

#

続 き

（3）
11くをとじる直前2EETJ_e.esTE-t-J-e-s：//-
CFE.ME？......G=3aF] G=2［MF ] C E 3 C M F ]

i i i .

!

〗縫鑓！
𩻩

ド5j.it-
」「譜で鬭.

Tests ①コンデンサーに流れる電流が0
⇒ 抵抗には流れる .

② 色分けを行う.
⇒ GとR、，CzとR2にかかる電圧が
同じとわかる。V，'.VIとおく、

③ E.

!

：が独立しなくなるので電気量保存は

不成立となる.

.抵抗の情報からVi.VIを求める。
⇒ 実は（1）.（2）と状況は同じ.
V， ' =K=30［ v ] V I = V 2 = 7 0 ［ v ]

o Q = C Vより
q .' = a v i
=2・30=60-9、

どこCzに '
= 3 ・ 7 0 = 2 1 0， # .
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13回続き
（4） 前後の状況を整理する、
11くをとじる直前2EETJ_e.esTE-t-J-e-s：//CFN.ME]

C E 3 C M F ]
i . . . . . . . . . . . _ i！！？鰺が
鯛繩？た.鰯
・一口→

!

。

LETE.it Le t t i e
120［v］ 120［v］

.....Iで囲んだ部分に注目すると、電荷の総量は
O - ） + 1 5 0 に変化している

よってR→Q向eきH5Oeかい艹eeの電荷が流入したとわかる

.
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1響続き
KをF 1-分時間後7TTS_ssb.GE2

C E 3 C M F ] G=2［MF ] C E 3 C M F ]iiiiii！！𧄍：

R = 1 5［ n ] Ri35
に）|

R=15［RI R i351の懐・_ 凵ーす
120［v］

・ スイッチを開いても、抵抗を流れる電流に変化はないので、
10［n］にかかる電圧も変わらず 20［v］である。 よ，て
キルヒホッフ則より

1 2 0 = V，''tV I ' + 2 0

. a y ，

" " = 1 0 0 - に 、
• またi？

!

i が独立するので電気量が保存する.
-60+210=-9/+8で ...60

q，"=2V，"... &"=3に"..
. 6 0 に ⑦ . ⑧ を代入して

1 50= -2V， " +3に ". . .⑥ '
。 ⑤を代入して

150=-2（100-VI）+3に"
状況はkを開く前と変わらないのだ.：.がニク

!

" ||⑤ より これは本冊解答の別解にあたる.
V，"=30に7.name

⑤の立式の経路がちがう
ので読み）づらくなりました、申し訳ないです.
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B D
理 想 的 ダ イ オ ー ド の 解 法 -
① とりあえず導線として扱い、回路の式を
たてて解く .！！

"

濔！！！
断線として扱い、
最初から解_瑯

ア ー |

yg産經のとりあえず導線とし
て扱う.

⇒ 電位差0なので同じ色、

色分けより

R に E l
,
R 2に E 2 の電圧がかかるとわかる .

に R Iより

IにE' I I E
I i . I z . I，の関係は

I = I t I s
となり、I、.I.を代入すると

誌
.'. I二時'-E

ここで I > 0なら電流が流れるので

造影。
i .国選が
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回 続 き
（2） 前問（いでたてたように

II𨗈、，

（3） 流れないときは.断線として扱いnets解き直す.

ggfnhfF
GR.lv

I
枝わかれしないので
Iは共通 .

E T 上Ez
が祭に 1
- _ -

キルヒホッフ則より

0 - V , t E，一に十E、ニO （スタート→ゴールの経路）

⇒ E、 tた = K+に
V= R Iより
V に R I は 二 R 2 I

代入して
E . t E、二 R I t R I
：.おた𨗈、，
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I S 続 き
（4） ダイオードを流れる電流の向きが変わるタイミングを考える.

① より※>Eが流れる条件であり、値を代入すると.

I f > F ⇒ 4 > E

4>E、のときは（2）で求めた電三充

エ=TE =里
が流れる。

4〈E2のときは（3）で求めた電流

I = E i d = first
= 3 、 2 t T2

が流れる。グラフを書くと、一

i

※

!

，

!

；
に、

!!

瀲などに

I=も2
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